

Bit Market Services

Informazione Regolamentata n. 0921-46-2015	Data/Ora Ricezione 10 Agosto 2015 16:37:08	MTA - Star
--	--	------------

Societa' : GRUPPO MUTUIONLINE

Identificativo : 62163

Informazione
Regolamentata

Nome utilizzatore : MUTUIONLINEN01 - PESCARMONA

Tipologia : IRAG 02

Data/Ora Ricezione : 10 Agosto 2015 16:37:08

Data/Ora Inizio : 10 Agosto 2015 16:52:09

Diffusione presunta

Oggetto : Risultati consolidati primo semestre 2015:
crescita record di ricavi, risultato operativo
e utile netto

Testo del comunicato

Vedi allegato.

Milano, 10 agosto 2015

The information contained herein is not for publication or distribution in the United States. These materials are not an offer of securities for sale in the United States. The securities may not be offered or sold in the United States absent registration with the U.S. Securities and Exchange Commission or an exemption from registration under the U.S. Securities Act of 1933, as amended. Any public offering of the company's securities to be made in the United States will be made by means of a prospectus that may be obtained from the company and that will contain detailed information about the company and its management, including financial statements.

GRUPPO MUTUI ONLINE S.P.A.
RISULTATI CONSOLIDATI PRIMO SEMESTRE 2015
CREScita RECORD DI RICAVI, RISULTATO OPERATIVO E UTILE NETTO

<i>Dati consolidati - euro '000</i>	1S2015	1S2014	Variazione %
Ricavi	54.088	31.814	+70,0%
Risultato operativo	14.607	6.556	+122,8%
Risultato netto	9.863	3.988	+147,3%

Il consiglio di amministrazione di Gruppo MutuiOnline S.p.A. ha approvato in data odierna la relazione finanziaria semestrale consolidata per il semestre chiuso al 30 giugno 2015.

I ricavi per il semestre chiuso al 30 giugno 2015 sono risultati pari ad Euro 54,1 milioni, in crescita del 70,0% rispetto al medesimo periodo dell'esercizio precedente. La crescita dei ricavi ha riguardato sia la Divisione Broking, che ha registrato nel primo semestre un incremento dei ricavi del 110,8%, passando da Euro 11,4 milioni nel primo semestre 2014 ad Euro 24,1 milioni nel primo semestre 2015, sia la Divisione BPO, che ha registrato un incremento del 47,2% dei ricavi, passando da Euro 20,4 milioni nel primo semestre 2014 ad Euro 30,0 milioni nel primo semestre 2015.

Il risultato operativo ha registrato una crescita del 122,8% nel semestre chiuso al 30 giugno 2015, rispetto al medesimo periodo dell'esercizio precedente, passando da Euro 6,6 milioni nel primo semestre 2014 ad Euro 14,6 milioni nel primo semestre 2015. Il margine operativo per il semestre chiuso al 30 giugno 2015 è pari al 27,0% dei ricavi, in crescita rispetto al margine operativo dell'esercizio precedente, pari al 20,6% dei ricavi. Tale risultato è da attribuirsi alla crescita del margine registrato nel semestre dalla Divisione Broking, passato dal 17,1% del primo semestre 2014 al 32,7% del primo semestre 2015, mentre il margine operativo della Divisione BPO è rimasto sostanzialmente stabile rispetto al primo semestre 2014.

Il risultato netto ha registrato una crescita rilevante nel semestre chiuso al 30 giugno 2015, passando da Euro 4,0 milioni nel primo semestre 2014 ad Euro 9,9 milioni nel primo semestre 2015.

Dichiara **Marco Pescarmona**, Presidente dell'Emittente e responsabile della Divisione Broking: *“Gli ottimi risultati semestrali sono testimonianza della resilienza del nostro business tradizionale nel settore del credito, così come della qualità delle nuove iniziative di crescita e diversificazione intraprese a partire dal 2012, per linee interne ed esterne.”*

Dichiara **Alessandro Fracassi**, A.D. dell'Emittente e responsabile della Divisione BPO: *“Nel corso di tre anni di duro lavoro abbiamo profondamente trasformato il Gruppo, aumentandone il potenziale e rinforzandone la posizione competitiva. Con la graduale ripresa della crescita economica in Italia, possiamo guardare al futuro con sicurezza e rinnovato ottimismo.”*

Evoluzione del mercato italiano dei mutui residenziali

Grazie alla sensazionale riduzione dei tassi di interesse a lungo termine derivante dalla politica monetaria espansiva della Banca Centrale Europea, continua la ripresa del mercato dei mutui, anche se ancora principalmente per effetto della forte crescita delle surroghe.

I dati di Assofin, associazione rappresentativa delle principali banche attive nel settore, confermano la crescita dei volumi di nuove erogazioni di mutui residenziali, con un aumento anno su anno del 42,1% nel mese di marzo, del 47,4% nel mese di aprile e del 54,4% nel mese di maggio 2015. Le rilevazioni di CRIF, società che gestisce il principale sistema di informazioni creditizie in Italia, riportano una crescita anno su anno delle interrogazioni in banca dati per richieste di mutui del 58,7% nel primo semestre 2015 e del 63,2% nel mese di luglio 2015. Tale forte ripresa è principalmente riconducibile all'esplosiva domanda di rifinanziamento dei mutui in essere, in presenza di tassi fissi ai minimi storici, mentre il mercato delle compravendite immobiliari stenta ancora a ripartire, con un numero di transazioni residenziali riportato dall'Agenzia del Territorio in leggero calo nel primo trimestre del 2015.

Per il 2015 è ipotizzabile una continuazione della crescita del mercato mutui, pur con un affievolimento dei tassi di crescita per una progressiva diminuzione della domanda di mutui di surroga. Verosimilmente, almeno in parte, il calo delle surroghe potrà essere almeno parzialmente compensato da un'augmentata domanda di mutui di acquisto, man mano che il contesto economico, ormai in chiaro miglioramento, permetterà ai consumatori di recuperare un livello di confidenza sufficiente per approfittare di un livello di *affordability* dell'acquisto di abitazioni con mutuo ai massimi degli ultimi 10 anni. Eventuali riduzioni della pressione fiscale sulla prima casa, oggetto dell'attuale dibattito politico, potrebbero rappresentare un contributo importante in tal senso.

Divisione Broking: osservazioni sull'andamento della gestione ed evoluzione prevedibile

Nel semestre chiuso al 30 giugno 2015, rispetto al medesimo periodo dell'esercizio precedente, la Divisione Broking registra ricavi e marginalità in forte crescita grazie al contributo di tutte le Linee di Business.

I risultati beneficiano in particolare di una forte crescita di volumi e ricavi del Broking Mutui, grazie soprattutto alla crescita esplosiva dei rifinanziamenti, a fronte di una solo modesta ripresa dei mutui con finalità di acquisto. In tale contesto, la quota del mercato nazionale mutui intermediato dal Gruppo appare in crescita. Per i prossimi mesi, è corretto prevedere una continuazione della crescita, seppur a ritmi meno sostenuti rispetto alla prima metà dell'anno, anche in funzione del progressivo riassorbirsi del picco di surroghe finora osservato.

Si conferma la crescita anche per il Broking Prestiti, riconducibile ad un miglioramento della domanda di credito, anche per la ripresa degli acquisti di auto nuove nel primo semestre del 2015. Tale crescita potrà verosimilmente proseguire, in parallelo al progressivo miglioramento della fiducia dei consumatori.

Per quanto riguarda il Broking Assicurazioni, è visibile una crescita significativa del numero di nuove polizze intermedie, cui fa tuttavia da contraltare una riduzione dei premi medi, in un mercato assicurativo tuttora soft. Una prosecuzione della crescita di volumi e ricavi è prevista anche nei mesi a venire.

La nuova Linea di Business Comparazione Prezzi E-Commerce contribuisce positivamente ai risultati della Divisione dal 13 marzo 2015. I ricavi della società 7Pixel S.r.l., che gestisce il sito TrovaPrezzi.it, sono in crescita anno su anno ed è previsto che tale tendenza prosegua per la seconda

metà del 2015. È in corso un piano di interventi incrementali volti a migliorare ulteriormente il sito ed il servizio per i consumatori.

Divisione BPO: Osservazioni sull'andamento della gestione ed evoluzione prevedibile

Nel primo semestre 2015, ricavi e risultato operativo della Divisione BPO sono in forte crescita rispetto allo stesso periodo dello scorso anno, con una marginalità percentuale stabile oltre il 22% e vicina ai livelli *target*. Al netto degli effetti di stagionalità tra i diversi trimestri, il *management* si attende che la crescita proseguirà a ritmo sostenuto anche nella seconda metà dell'anno.

Come previsto, il principale motore dell'aumento dei ricavi è la Linea di Business Mutui, che registra volumi di *business* doppi rispetto allo scorso anno, anche grazie al picco dei volumi di surroghe, che non impatta solo le attività istruttorie, ma anche i servizi di valutazione immobiliare e quelli paranoctarili. La ripresa del mercato rende sempre più interessanti per le Banche i servizi offerti dalla Linea di Business, e, nel semestre appena concluso, si registra l'inizio della collaborazione con due nuovi istituti di credito. Il numero e la rilevanza delle ulteriori trattative in corso in questi mesi costituiscono i presupposti di una crescita che prosegua nel medio termine, anche dopo l'inevitabile riduzione dei volumi di rifinanziamento.

Il BPO legato alla Cessione del Quinto è in leggera crescita, soprattutto grazie alle attività nella fase di *origination*. Come spiegato, le potenzialità di crescita di quest'area sono soprattutto legate all'andamento del mercato, vista la già significativa penetrazione dei nostri servizi. Sono comunque in corso interessanti trattative commerciali per la parte di *servicing*, e ulteriori opportunità potranno nascere con l'affacciarsi sul mercato di nuovi intermediari finanziari specializzati, che, in un ambiente normativo finalmente completato dai regolamenti emanati nello scorso mese di maggio da Banca d'Italia e dal MEF, stanno avvantaggiandosi delle nuove opportunità di *funding* disponibili sul mercato.

Il BPO in campo assicurativo registra una crescita a doppia cifra nel semestre, legata all'andamento stocastico dei sinistri, mentre la seconda metà dell'anno riporterà prevedibilmente la *performance* in linea con lo stesso periodo dello scorso anno.

In ambito BPO Asset Management, i risultati sono in leggera crescita. Nel mese di giugno è stata lanciata una *partnership* con due *software house*, realizzata attraverso la società Mikono S.r.l., controllata dal Gruppo, in grado di offrire a SIM, SGR e altre società di investimento un servizio integrato di *back office* e sistemi IT *core*, che permetterà alla Linea di Business di coprire nuovi segmenti di clienti. I primi risultati commerciali saranno probabilmente apprezzabili nel corso del 2016.

Sempre legata all'Asset Management, si segnala la partecipazione 50% del capitale della *joint venture* GSA S.r.l., che ha permesso alla Divisione di estendere i propri servizi al supporto degli studi professionali e degli istituti di credito nel calcolo dei redditi finanziari a fini fiscali. Poiché questa iniziativa è stata realizzata con un veicolo posseduto congiuntamente e pariteticamente con Generale Fiduciaria S.p.A., i suoi risultati non rientrano nel perimetro di consolidamento integrale del Gruppo né, conseguentemente, della Linea di Business.

* * *

La relazione trimestrale consolidata relativa al trimestre chiuso al 30 settembre 2015 sarà approvata dal Consiglio di Amministrazione di Gruppo MutuiOnline S.p.A. che si terrà il 12 novembre 2015.

In allegato:

1. *Conto economico consolidato suddiviso per trimestri*
2. *Conto economico consolidato per i semestri chiusi al 30 giugno 2014 e 2015*
3. *Situazione patrimoniale finanziaria consolidata al 30 giugno 2015 e al 31 dicembre 2014*
4. *Rendiconto finanziario consolidato per i semestri chiusi al 30 giugno 2015 e 2014*
5. *Dichiarazione del dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari*

Gruppo MutuiOnline S.p.A. è la *holding* di un gruppo attivo nel mercato italiano della comparazione, promozione e intermediazione on-line di prodotti di istituzioni finanziarie e di operatori di *e-commerce* con i marchi www.mutuionline.it, www.prestitionline.it, www.segugio.it e www.trovaprezzi.it e nel mercato italiano dell'*outsourcing* di processi strumentali alla concessione di finanziamenti da parte di banche e intermediari finanziari.

Esclusivamente per informazioni stampa:

POWER EMPRISE – www.poweremprise.com
Via B.Panizza,5 – 20144 Milano – Tel 02 39 400 100
Cosimo Pastore – cosimopastore@poweremprise.com – 335 213305
Jenny Giuliani – jennygiuliani@poweremprise.com - 349 2408123
Miriam Malerba - miriammalerba@poweremprise.com – 349 2408127
Enza Frontuto– enzafrontuto@poweremprise.com – 320 7799217

ALLEGATO 1: CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO SUDDIVISO PER TRIMESTRI

<i>(migliaia di Euro)</i>	Trimestri chiusi al				
	30 giugno 2015	31 marzo 2015	31 dicembre 2014	30 settembre 2014	30 giugno 2014
Ricavi	31.739	22.349	20.566	15.920	16.764
Altri proventi	547	684	349	513	656
Costi interni di sviluppo capitalizzati	292	170	17	239	307
Costi per prestazioni di servizi	(10.938)	(8.374)	(6.639)	(5.930)	(5.876)
Costo del personale	(10.437)	(8.198)	(8.989)	(6.139)	(7.023)
Altri costi operativi	(1.179)	(796)	(551)	(600)	(451)
Ammortamenti	(745)	(507)	(342)	(494)	(424)
Risultato operativo	9.279	5.328	4.411	3.509	3.953
Proventi finanziari	57	22	39	28	29
Oneri finanziari	(323)	(117)	(127)	(86)	(88)
Proventi/(Oneri) da partecipazione	350	-	-	-	-
Proventi/(Oneri) da attività/passività finanziarie	(316)	-	125	-	19
Risultato prima delle imposte	9.047	5.233	4.448	3.451	3.913
Imposte	(2.775)	(1.642)	(605)	(1.389)	(1.488)
Risultato netto	6.272	3.591	3.843	2.062	2.425
Interessi di terzi	456	504	189	222	197
Risultato netto	5.816	3.087	3.654	1.840	2.228

ALLEGATO 2: CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO PER I SEMESTRI CHIUSI AL 30 GIUGNO 2015 E 2014

<i>(migliaia di Euro)</i>	Semestri chiusi al	
	30 giugno 2015	30 giugno 2014
Ricavi	54.088	31.814
Altri proventi	1.231	1.200
Costi interni di sviluppo capitalizzati	462	468
Costi per prestazioni di servizi	(19.312)	(11.520)
Costo del personale	(18.635)	(13.519)
Altri costi operativi	(1.975)	(1.039)
Ammortamenti	(1.252)	(848)
Risultato operativo	14.607	6.556
Proventi finanziari	79	67
Oneri finanziari	(440)	(173)
Proventi/(Oneri) da partecipazione	350	-
Proventi/(Oneri) da attività/passività finanziarie	(316)	(56)
Risultato prima delle imposte	14.280	6.394
Imposte	(4.417)	(2.406)
Risultato netto	9.863	3.988
Attribuibile a:		
Soci dell'Emittente	8.903	3.496
Terzi azionisti	960	492

ALLEGATO 3: STATO PATRIMONIALE CONSOLIDATO AL 30 GIUGNO 2015 E AL 31 DICEMBRE 2014

<i>(migliaia di Euro)</i>	Al 30 giugno 2015	Al 31 dicembre 2014
ATTIVITA'		
Immobilizzazioni immateriali	53.599	10.688
Immobili, impianti e macchinari	11.262	5.012
Partecipazioni valutate col metodo del patrimonio netto	400	50
Attività per imposte anticipate	-	3.529
Altre attività non correnti	108	45
Totale attività non correnti	65.369	19.324
Disponibilità liquide	18.488	23.730
Attività finanziarie detenute fino alla scadenza	457	-
Crediti commerciali	32.573	22.318
Prestazioni in corso	276	263
Crediti di imposta	2.027	263
Altre attività correnti	2.817	2.501
Totale attività correnti	56.638	49.075
TOTALE ATTIVITA'	122.007	68.399
PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO		
Capitale sociale	933	935
Altre riserve	31.331	24.767
Risultato netto	8.903	8.990
Totale patrimonio netto attribuibile ai soci dell'Emittente	41.167	34.692
Patrimonio netto attribuibile a terzi azionisti	3.990	1.383
Totale patrimonio netto	45.157	36.075
Debiti e altre passività finanziarie	40.046	8.082
Fondi per rischi	43	57
Fondi per benefici ai dipendenti	7.673	6.660
Passività per imposte differite	602	-
Altre passività non correnti	883	136
Totale passività non correnti	49.247	14.935
Debiti e altre passività finanziarie	2.901	1.005
Debiti commerciali e altri debiti	13.425	7.106
Passività per imposte correnti	337	460
Altre passività correnti	10.940	8.818
Totale passività correnti	27.603	17.389
TOTALE PASSIVITÀ	76.850	32.324
TOTALE PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO	122.007	68.399

ALLEGATO 4: RENDICONTO FINANZIARIO CONSOLIDATO PER I SEMESTRI CHIUSI AL 30 GIUGNO 2015 E 2014

<i>(migliaia di Euro)</i>	Semestri chiusi al	
	30 giugno 2015	30 giugno 2014
Utile netto del periodo	9.863	3.988
Ammortamenti	1.252	848
Oneri relativi a piani di <i>stock option</i>	275	4
Costi interni di sviluppo capitalizzati	(462)	(468)
Interessi incassati	10	49
Variazione valore partecipazione valutata con il metodo del patrimonio netto	(350)	-
Imposte sul reddito pagate	(1.378)	(1.424)
Variazione delle prestazioni in corso	(13)	(13)
Variazione dei crediti/debiti commerciali	(2.627)	(5.307)
Variazione altri crediti/altri debiti	4.006	3.623
Variazione dei fondi per benefici ai dipendenti	440	131
Variazione dei fondi per rischi	(232)	(10)
Flusso di cassa netto generato dall'attività di esercizio	10.784	1.421
Investimenti:		
- Incrementi immobilizzazioni immateriali	(530)	(166)
- Incrementi immobili, impianti e macchinari	(935)	(421)
- Acquisizione società controllate al netto della cassa acquisita	(44.545)	150
- Acquisizione quote di minoranza di società controllate	-	(2.286)
- Rimborso/cessione titoli	1.312	414
Flusso di cassa netto generato/(assorbito) da attività di investimento	(44.698)	(2.309)
Interessi pagati	(315)	(81)
Incremento di passività finanziarie	34.360	5.000
Decremento di passività finanziarie	(489)	(500)
Acquisto azioni proprie	(444)	(173)
Pagamento di dividendi	(4.429)	(4.455)
Flusso di cassa netto assorbito dalla attività finanziaria	28.683	(209)
Flusso di cassa complessivo generato/(assorbito) nel periodo	(5.231)	(1.097)
Disponibilità liquide nette a inizio periodo	23.718	14.487
Disponibilità liquide nette a fine periodo	18.487	13.390
Disponibilità liquide a inizio periodo	23.730	14.487
Scoperti di conto corrente a inizio periodo	(12)	-
Disponibilità liquide nette ad inizio periodo	23.718	14.487
Disponibilità liquide a fine periodo	18.488	13.390
Scoperti di conto corrente a fine periodo	(1)	-
Disponibilità liquide nette a fine periodo	18.487	13.390

ALLEGATO 4: DICHIARAZIONE DEL DIRIGENTE PREPOSTO ALLA REDAZIONE DEI DOCUMENTI CONTABILI SOCIETARI

Dichiarazione ex art. 154/bis comma 2 – parte IV, titolo III, capo II, sezione V-bis, del Decreto Legislativo 24 febbraio 1998, n. 58: “Testo Unico delle disposizioni in materia di intermediazione finanziaria, ai sensi degli articoli 8 e 21 della Legge 6 febbraio 1996, n. 52”

Oggetto: Comunicato stampa – Approvazione della relazione finanziaria consolidata per il semestre chiuso al 30 giugno 2015

Il sottoscritto, Francesco Masciandaro, dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari, della società Gruppo MutuiOnline S.p.A.,

DICHIARA

in conformità a quanto previsto dal secondo comma dell’art. 154 bis comma 2, parte IV, titolo III, capo II, sezione V-bis, del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 che l’informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Francesco Masciandaro

Gruppo MutuiOnline S.p.A.

Fine Comunicato n.0921-46

Numero di Pagine: 11